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ÖSSZEGZÉS 

A Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Alap felhasználásában közreműködő Magyar Állam-

kincstár és a fővárosi és megyei kormányhivatalok a működés kereteit kialakították. Az 

NCSSZA felhasználását támogató informatika rendszerek biztosították a megfelelő feladat-

ellátást. A kormányhivataloknál az Állami Számvevőszék korábbi ellenőrzése eredménye-

ként a hatósági ügyek intézése területén feltárt kockázatok csökkentek, a hatósági feladatok 

ellátása szabályszerű volt. 

A támogatásokkal, ellátásokkal érintett megkérdezettek elégedettek voltak a Magyar Állam-

kincstár és a kormányhivatalok feladatellátásának folyamatával, végrehajtásával. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

A Nemzeti Család- és Szociálpolitika Alap Magyarország költségvetésében a pénzügyminiszter irányítása alatt álló 
központi kezelésű előirányzat, amely fedezetet nyújt a családi támogatásokra, a korhatár alatti ellátásokra, a jövede-
lempótló és jövedelemkiegészítő szociális támogatásokra, valamint egyéb különféle jogcímen adott térítésekre. Az 
Alapból 2017-ben 653,0 Mrd Ft, 2018-ban 642,8 Mrd Ft kiadást teljesítettek. Az NCSSZA-t érintő számvevőszéki el-
lenőrzések az Alap felhasználásával kapcsolatban szabálytalanságokat tártak fel. Az Alapból történő kifizetések kihat-
nak a családok, illetve a társadalom széles rétegeinek életminőségére, a jövedelmi egyenlőtlenségek kockázatának 
csökkentésére. A felhasznált közpénzek nagysága miatt is fontos társadalmi elvárás, hogy az Alap felhasználása sza-
bályszerű legyen, ami növeli a közbizalmat. Mindez indokolta az NCSSZA felhasználásával kapcsolatos feladatellátás-
nak, a feladat- és hatásköri változások végrehajtása megfelelőségének több évet átfogó komplex ellenőrzését. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A Magyar Államkincstár és a fővárosi és megyei kormányhivatalok az NCSSZA felhasználásával összefüggő feladatel-
látás kereteit kialakították. Meghatározták szervezeti és működési szabályaikat, a feladatellátó szervezeti egységeik 
ügyrendjeit. A 2015-2018. évek között lezajlott feladat- és hatásköri változások végrehajtása szabályszerű volt. 

A Kincstár és a kormányhivatalok NCSSZA felhasználásához kapcsolódó hatósági feladataikat 2017-2018. években 
szabályszerűen, a törvényi előírások betartásával látták el. Az ügyfelek által benyújtott kérelmeket határidőben elbí-
rálták, az ügyfeleket a törvényi előírásban foglalt formájú és tartalmú határozatban értesítették. A feladataik ellátását 
támogató informatikai rendszerek – az azokba beépített kontrollok révén – biztosították a megfelelő feladatellátást. 
Az NCSSZA felhasználásához kapcsolódó feladatok ellátását támogató valamennyi elektronikus információs rendszer 
osztályba sorolását a kormányhivatalok nem végezték el, amely az elektronikus információs rendszerek és az azokban 
kezelt adatok megfelelő védelme érdekében szükséges. 

A kormányhivataloknál az Állami Számvevőszék korábbi ellenőrzése eredményeként a hatósági ügyek intézése 
területén feltárt kockázatok csökkentek, a feladatellátás szabályozottsága javult. 

A támogatásokkal, ellátásokkal érintett megkérdezettek döntő többsége elégedett volt a Kincstár és a kormány-
hivatalok feladatellátása folyamatával, végrehajtásával. A megkérdezettek jelentős hányadának a támogatások igény-
bevételéhez szükséges információk megszerzése nem okozott nehézséget, személyes ügyintézés esetében nagy 
többségük elégedett volt az ügyintéző segítőkészségével. A megkérdezettek döntő többségét 60 napon belül hatá-
rozatban értesítették kérelme elbírásáról. A megkérdezettek elenyésző része nyújtott be a határozat ellen fellebbe-
zést. 

Az ellenőrzés megállapításai alapján az Állami Számvevőszék a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal, a 
Tolna Megyei Kormányhivatal és a Zala Megyei Kormányhivatal kormánymegbízottja részére egy-egy, a Veszprém 
Megyei Kormányhivatal kormánymegbízottjának pedig kettő javaslatot fogalmazott meg, melyekre az érintetteknek 
30 napon belül intézkedési tervet kell készíteniük. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a Nemzeti 

Család- és Szociálpolitikai Alap felhasználásához kapcso-

lódó feladatellátás szabályozott és szabályszerű volt-e, ki-

alakítottak-e és működtettek-e megfelelő kontrollokat az 

előírások betartása érdekében, az informatikai rendsze-

rek alkalmasak voltak-e a feladatok szabályszerű ellátásá-

nak biztosítására. A feladatok átadás-átvétele összhang-

ban volt-e a jogszabályi előírásokkal. A feladatellátás fo-

lyamata és végrehajtása biztosította-e a támogatásokkal, 

ellátásokkal érintettek elégedettségét. Az ellenőrzés célja 

volt továbbá annak értékelése, hogy a kormányhivatalok 

végrehajtották-e a korábbi számvevőszéki jelentés – családtámogatási ellátásokkal összefüggő – megállapításaival 

összhangban készített intézkedési terveikben meghatározott feladatokat. 

Teljesítmény-ellenőrzés keretében kerültek felmérésre az ellátásokkal érintettek kincstári és kormányhivatali feladat-

ellátással kapcsolatos tapasztalatai, az ügyek bonyolításával, a folyósítással való megelégedettsége. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Alap 
 

AZ NCSSZA1 Magyarország költségvetésében a pénzügyminiszter irá-
nyítása alatt álló központi kezelésű előirányzat, amely 2012-ben jött létre. 
Az NCSSZA fedezetet nyújt a családi támogatásokra, a korhatár alatti ellá-
tásokra, a jövedelempótló és jövedelemkiegészítő szociális támogatásokra, 
valamint egyéb különféle jogcímen adott térítésekre. 

FELADATOKAT  a támogatási kérelmek elbírálásával, a támogatások 
folyósításával kapcsolatban a Kincstár2 és a fővárosi és megyei kormányhi-
vatalok3 láttak el. Az egyes jogcímeket, az első és másodfokú hatóságokat, 
valamint a támogatást folyósító szervezetet a II. sz. melléklet mutatja be. 

Az NCSSZA-ból 21 különböző jogcímen történt kifizetés 2017-ben 
653,0 Mrd Ft, 2018-ban 642,8 Mrd Ft értékben. A jogosulatlanul igénybe-
vett ellátások visszafizetéséből 2017-ben 1,6 Mrd Ft, 2018-ban 1,7 Mrd Ft 
bevétel származott. Az NCSSZA 2017-2018. évi teljesített kiadásainak és 
bevételeinek alakulását az 1. táblázat mutatja be. 

1. táblázat 

AZ NCSSZA TELJESÍTETT KIADÁSAI ÉS BEVÉTELEI 2017-2018. (MRD Ft) 

Évek 2017. év 2018. év 

Támogatások teljesített 

kiadás 

teljesített 

bevétel 

teljesített 

kiadás 

teljesített 

bevétel 

NCSSZA támogatások 

ebből 

653,0 1,6 642,8 1,7 

Családi támogatások 407,1 1,4 402,7 1,5 

Korhatár alatti ellátások 94,7 - 92,8 - 

Jövedelempótló és jövedelemkiegé-

szítő szociális ellátások 
124,4 0,2 122,2 0,2 

Különféle jogcímen adott térítések 26,8 - 25,1 - 
Forrás: ÁSZ szerkesztés 

Az NCSSZA felhasználása vonatkozásában a jelen ellenőrzés a XX/21/1/1 
családi támogatások és a XX/21/1/3 jövedelempótló és jövedelem kiegé-
szítő szociális támogatások jogcímcsoportokban 15 jogcím ellenőrzésére 
terjedt ki, amelyek az NCSSZA jogcím kiadásainak 80%-át meghaladó részét 
tették ki 2017. és 2018. években. A 15 ellenőrzött jogcímet a III. sz. mellék-
let sorolja fel. 

A SZAKMAI IRÁNYÍTÓ SZERVI FELADATOKAT  az 

NCSSZA támogatások feladatköreinek gyakorlásával összefüggésben az 
emberi erőforrások minisztere, mint a szociál- és nyugdíjpolitikáért felelős, 
illetve a családpolitikáért felelős EMMI4 miniszter gyakorolta 2017-2018. 
években. 
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A FELADAT- ÉS HATÁSKÖRÖK  a támogatások iránti igények 
elbírálására és folyósítására vonatkozóan 2015. és 2017. között többször 
módosultak. A feladat- és hatásköri változások az alábbiak voltak: 

 2015. április 1-jével a családi támogatásokkal – családi pótlékkal, 
anyasági támogatással, gyermekgondozást segítő ellátással, gyer-
meknevelési támogatással – és a fogyatékossági támogatással ösz-
szefüggő feladatok a Kincstár területi szerveitől a fővárosi és megyei 
kormányhivatalok hatáskörébe kerültek, a másodfokú hatósági ha-
tásköröket az ONYF5 látta el. 

 2017. január 1-jétől a családtámogatási igazgatási feladatokkal ösz-
szefüggő folyósítási, követeléskezelési és végrehajtási feladatok, a 
hatósági döntést nem igénylő, kizárólag nemzetközi adatcserével 
vagy adatigazolással kapcsolatos feladatok, valamint az azokhoz 
kapcsolódó jogviszonyok tekintetében a kormányhivataloktól az 
ONYF vette át a közfeladatot. 

 2017. október 31. napjával az ONYF a Kincstárba történt beolvadás-
sal megszűnt. 2017. november 1-jétől a megszűnt ONYF központi 
szervének hatáskörébe tartozó közigazgatási hatósági ügyekben a 
Kincstár központi szerve, különös hatáskörű igazgatási szervének ha-
táskörébe tartozó közigazgatási hatósági ügyekben a Kincstár Nyug-
díjfolyósító Igazgatósága jár el. 

INFORMATIKAI RENDSZEREK  támogatták az NCSSZA fel-
használását – a kérelmek befogadását, elbírálását és a támogatások folyó-
sítását –2017-2018. években. A családi, a fogyatékossági támogatás, vala-
mint a vakok személyi járadéka ügyekkel kapcsolatos feladatellátást a TÉBA 
rendszer támogatta. Az életkezdési támogatásra jogosult gyermekek nyil-
vántartását, kincstári számla vezetését, éves támogatás kiutalását és érte-
sítő levelek készítését a Babakötvény informatikai rendszer támogatta. A 
jövedelempótló és jövedelemkiegészítő szociális ellátások – a fogyatékos-
sági támogatás és vakok személyi járadéka támogatás kivételével – kifizető 
rendszere az úgynevezett NYUFUR volt. A járási szociális feladatok ellátását 
a kormányhivatalok többségénél a JWINSZOC rendszer, egyes kormányhi-
vataloknál a KIMÉRA vagy a WebIKSZ rendszer támogatta. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

A Nemzeti Szociálpolitikai Alap a szociális ellátások egy meghatározott kö-
rét, valamint a Nyugdíjbiztosítási Alapból kikerülő, korai nyugdíjakat tartal-
mazza. E keretek között az NCSSZA a családi támogatásokat, a korhatár 
alatti ellátásokat, a jövedelempótló és jövedelemkiegészítő szociális támo-
gatásokat, valamint egyéb különféle jogcímen adott térítéseket tartal-
mazza. Az Alap létrehozásával a koncepció az volt, hogy az ellátások szá-
mának csökkentése, az ellátórendszer egyszerűsítése révén áttekinthe-
tőbb és kiszámíthatóbb rendszer jön létre, mivel az ellátások egy alapba 
tagozódnak. Az NCSSZA-t érintően az igénylésektől a folyósításig feladatot 
látnak el a kormányhivatalok, valamint a Magyar Államkincstár. 

Az NCSSZA-ból 21 jogcímen történnek kifizetések. Az ellátásokkal, tá-
mogatásokkal kapcsolatos feladatok és hatáskörök a kifizetési jogcímek 
szerint sokrétűek, és az elmúlt időszakban többször változtak. 

Az NCSSZA kiadásai a központi kezelésű előirányzatok kiadásainak meg-
közelítőleg 15%-át teszi ki, az Alapból a társadalom valamennyi rétegét 
érintő ellátások kifizetése történik. Ezért az Alap szabályozásoknak megfe-
lelő felhasználása, kezelése kiemelt jelentőségű a közpénzek szabályszerű, 
átlátható felhasználása szempontjából. Az NCSSZA-t érintő számvevőszéki 
ellenőrzések az Alap felhasználásával kapcsolatban szabálytalanságokat 
tártak fel. Mindez indokolja az NCSSZA felhasználásával kapcsolatos fel-
adatellátásnak, a feladat- és hatásköri változások végrehajtása megfelelő-
ségének több évet átfogó komplex ellenőrzését. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — A Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Alap felhasználásához 

kapcsolódó feladatellátás szabályozott volt-e, a kontrollok, va-

lamint az informatikai rendszerek kialakítása és működtetése 

megfelelő volt-e? 

  

 
 
 

  — A fővárosi és megyei kormányhivataloknál csökkentek-e az 

NCSSZA jogcímeivel kapcsolatos feladatellátás területén a ko-

rábbi ÁSZ ellenőrzés során feltárt kockázatok? 

  

 
 
 

  — A feladatellátás folyamata és végrehajtása biztosította-e a tá-

mogatásokkal, ellátásokkal érintettek elégedettségét?   
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AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi és teljesítmény-ellenőrzés 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az NCSSZA felhasználásához kapcsolódó feladatellátás szabályai, a kontrol-
lok kialakítás és működtetése, valamint a feladatellátást támogató infor-
matikai rendszer megfelelőségi ellenőrzése tekintetében 2017-2018. évek. 

Az NCSSZA felhasználásával összefüggő feladat- és hatásköri változások 
végrehajtásának megfelelősége tekintetében 2015-2018. évek. 

A teljesítmény-ellenőrzés tekintetében a 2017. január 1-jétől az adat-
bekérő levél kézhezvételének napjáig terjedő időszak. 

Az utóellenőrzésre vonatkozóan az utóellenőrzés alapját képező, az 
ÁSZ6 16043-as számú, „A Magyar Államkincstár ellenőrzése – A Magyar Ál-
lamkincstár közigazgatási hatósági tevékenységének, valamint központosí-
tott illetmény-számfejtési rendszerének ellenőrzése” című jelentés közzé-
tételének napjától, 2016. március 30-tól az adatbekérő levél kézhezvételé-
nek napjáig tartó időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

A megfelelőségi ellenőrzés keretében az NCSSZA felhasználása vonatkozá-
sában a XX/21/1/1 családi támogatások és a XX/21/1/3 jövedelempótló és 
jövedelem kiegészítő szociális támogatások jogcímcsoportokban a feladat-
ellátás szabályozottsága, az azt támogató informatikai rendszerek és a 
kontrollok megfelelősége. 

A 2015-2018. években lezajlott, feladatellátást érintő átalakulások és 
feladat átadás-átvételek is ellenőrzésre kerültek. 

A teljesítmény-ellenőrzés tárgya az ellátásokkal érintettek kincstári és 
kormányhivatali feladatellátással kapcsolatos tapasztalatai, az ügyek bo-
nyolításával, a folyósítással való megelégedettsége. 

A számvevőszéki jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó – a 
kormányhivatalok által – készített intézkedési tervben foglaltak végrehaj-
tásának ellenőrzése. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Magyar Államkincstár, Budapest Főváros Kormányhivatala, Bács-Kiskun, 
Baranya, Békés, Borsod-Abaúj-Zemplén, Csongrád, Fejér, Győr-Moson-
Sopron, Hajdú-Bihar, Heves, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom-Esztergom, 



Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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Nógrád, Pest, Somogy, Szabolcs-Szatmár-Bereg, Tolna, Vas, Veszprém, Zala 
Megyei Kormányhivatal. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogalapját az ÁSZ tv.7 1. § (3), 5. § (2) és 33. § (7) bekezdései 
képezték. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ÁSZ az ellenőrzést az ellenőrzési program szempontjai, az ellenőrzött 
időszakban hatályos jogszabályok, a jelen ellenőrzésre irányadó ÁSZ mód-
szertan figyelembe vételével és a nemzetközi standardokat irányadónak 
tekintve végezte. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges. 

Az ellenőrzés ideje alatt az ellenőrzött szervezetekkel történő kapcso-
lattartást az ÁSZ az ÁSZ SZMSZ8-ének vonatkozó előírásai alapján biztosí-
totta. 

Az ellenőrzés lefolytatásához az ellenőrzött szervezetek a tanúsítvá-
nyok elektronikus kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok 
elektronikus megküldésével szolgáltattak adatokat, amelyek valódiságát és 
teljes körűségét az ellenőrzött szervezetek vezetői által tett teljességi és 
hitelességi nyilatkozat igazolja. Az így rendelkezésre bocsátott adatok, in-
formációk kontrollja az ellenőrzés keretében történt. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése a következő ellenőrzési eljárások alkalmazásával történt: 
megfigyelés, szemle (szemrevételezés), kérdésfeltevés (információkérés), 
mintavételezés, összehasonlítás, elemző eljárás. Az ellenőrzési bizonyíték-
ként felhasználható adatforrások közé tartoztak az ellenőrzési programban 
felsorolt adatforrások, továbbá minden – az ellenőrzés folyamán – feltárt, 
az ellenőrzés szempontjából információkat tartalmazó dokumentum. 

Az ÁSZ statisztikai módszereken alapuló mintavételt alkalmazott a kont-
rollok működtetésének ellenőrzésére. A mintatételek kiválasztása réteg-
zett véletlen mintavétel alkalmazásával történt. A 2017-2018. évi NCSSZA 
felhasználásához kapcsolódó feladatellátás és kontrollok működtetésének 
szabályszerűségét mintavétellel ellenőrizte az ÁSZ. A mintavétellel ellenőr-
zött területek esetében minden egyes tétel vonatkozásában a szabálysze-
rűségre vonatkozó kérdéseket tett fel az ÁSZ, melyek eredménye összesí-
tésre került. „Szabályszerűnek” értékelt az ÁSZ egy ellenőrzött területet, 
amennyiben 95%-os bizonyossággal a teljes sokaságban az átlagos hiba-
arány legfeljebb 10%, „nem szabályszerűnek”, amennyiben 10%-nál maga-
sabb arányt képviselt. 

Az ellenőrzést a kérdésekre adott válaszok kiértékelésével, valamint a 
megjelölt adatforrások, a csatolt tanúsítványok felhasználásával, továbbá 
az adott időszakban hatályos jogszabályok figyelembe vételével folytatta le 
az ÁSZ. 



Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 

13 

A teljesítmény-ellenőrzés keretében az evalváció módszerét alkalmazta 
az ÁSZ, amelynek célja az ellátást, támogatást, térítéseket igénybe vevők 
feladatellátásra vonatkozó tapasztalatai alapján az igénybe vevők elége-
dettségének a mérése volt. Az ellenőrzés lefolytatásához az ÁSZ közvéle-
mény-kutatást végeztetett az NCSSZA ellátásokkal érintettek körében a 
kincstári és kormányhivatali feladatellátással kapcsolatos tapasztalatai, az 
ügyek bonyolításával, a folyósítással való megelégedettségének a méré-
sére. Az adatfelvételre 2019 decemberében került sor. A CATI-módszerrel9 
támogatott, kérdőíves felmérés az NCSSZA-t érintően 2017. január 1-jétől 
az ellenőrzés megkezdéséig terjedő időszakban ügyet intézők körében 300 
felnőtt korú személy megkérdezésével történt. 

Az utóellenőrzés megállapításainak megfogalmazása az ÁSZ rendelke-
zésére álló dokumentumok, valamint az ÁSZ adatbekérése szerint, a ren-
delkezésre bocsátott dokumentumok, adatok alapján történt. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Alap felhasználásához 

kapcsolódó feladatellátás szabályozott volt-e, a kontrollok, va-

lamint az informatikai rendszerek kialakítása és működtetése 

megfelelő volt-e? 
  

Összegző megállapítás Az NCSZA felhasználásához kapcsolódó feladatellátás szabá-
lyozott volt. A kontrollok, valamint az informatika rendszerek 
kialakítása és működtetése megfelelő volt. 

1.1. számú megállapítás Az NCSSZA feladatellátását végző szervezetek szabályozási kere-
teit, a feladatellátás szabályait 2017-2018. években kialakították. 

A SZERVEZETÉT, A FELADATELLÁTÁS RÉSZLE-

TES BELSŐ RENDJÉT ÉS MÓDJÁT  az Áht.10 előírásai sze-
rint a Kincstár SZMSZ11, illetve a Kormányhivatali SZMSZ12 állapította meg. 

A SZERVEZETI EGYSÉGEKRE VONATKOZÓ SZA-

BÁLYOKAT a Kincstár és a kormányhivatalok 3 kivétellel az Áht. elő-
írásaival összhangban az NCSSZA feladatok ellátásával foglalkozó szervezeti 
egységek ügyrendjeiben állapították meg. Három kormányhivatal az Áht. 
10. § (5) bekezdése, valamint a Kormányhivatali SZMSZ 31. § (1) bekezdése 
előírása ellenére a szervezeti egységekre, azok működési rendjére vonat-
kozó szabályokat tartalmazó ügyrendjei nem terjedtek ki valamennyi szer-
vezeti egységükre, ügyrendjeik nem tartalmazták az érintett szervezeti 
egységekre vonatkozó közös szabályokat, a kormánymegbízott által köz-
vetlenül vezetett szervezeti egységek, valamint valamennyi járási hivatal 
ügyrendjét. 

INFORMATIKAI BIZTONSÁGI SZABÁLYZATUKAT 
a Kincstár és a kormányhivatalok két kivétellel az Ibtv.13 előírásaival össz-
hangban kiadták. Két kormányhivatal az Ibtv. 11. § (1) bekezdés f) pontja 
előírása ellenére informatika biztonsági szabályzatot nem adott ki. 

Az 1.1. számú megállapítást alátámasztó megállapításokat ellenőrzött 
szervezetenként a IV. sz. melléklet 1. táblázata mutatja be. 

1.2. számú megállapítás Az NCSSZA felhasználásához kapcsolódó közigazgatási hatósági fel-
adatok ellátása szabályszerű volt, a feladatellátást támogató infor-
matikai rendszerek biztosították a megfelelő feladatellátást 2017-
2018.években. 

A FELADATELLÁTÁS  szabályszerű volt. A támogatások folyósítá-
sáról a Ket.14 és az Ákr.15 előírásai szerinti formájú és tartalmú kérelmek 
alapján hozták meg a döntéseket. A meghozott határozatok a Ket. és az 
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Ákr. előírásai szerint tartalmazták a folyósítás, vagy a jogosultság kezdő 
időpontját, a támogatás összegét, a támogatásra jogosult személy lakcí-
mét. A határozatot a Ket. és az Ákr. előírásaival összhangban az érintettek-
kel közölték, a kiutalt támogatás összege megegyezett a határozatban sze-
replő összeggel. A támogatások kiutalását határidőben teljesítették. 

AZ INFORMATIKAI RENDSZEREK  az NCSSZA jogcímekkel 
kapcsolatos feladatellátást megfelelően támogatták. A TÉBA rendszer, a 
JWINSZOC rendszer, valamint a Babakötvény és a NYUFUR rendszer tartal-
maztak a hibák kiküszöbölését célzó kontrollpontokat, amelyeket a feladat-
ellátás során alkalmaztak. 

A Kincstár az NCSSZA feladatok ellátását támogató elektronikus infor-
mációs rendszereit az Ibtv. előírásaival összhangban biztonsági osztályba 
sorolta, annak eredményét informatikai biztonsági szabályzatban rögzí-
tette. 

A kormányhivatalok az NCSSZA feladatok ellátását szolgáló valamennyi 
informatikai rendszert – az Ibtv. 7. § (1) bekezdésének előírása ellenére – 
nem sorolták be biztonsági osztályba a bizalmasság, a sértetlenség és a 
rendelkezésre állás szempontjából. 

1.3. számú megállapítás A feladatok átadás-átvétele, annak dokumentálása 2015-2017. 
években szabályszerű volt. 

A Kincstár és az ONYF a 2015. április 1-jével megvalósuló feladat- és hatás-
köri változásokkal összefüggésben – összhangban a 73/2015. (III. 30.) 
Korm. rendelet16 előírásaival – a feladatok átadás-átvételének kérdéseit 
megállapodásban rögzítette. 

A 2017. január 1-jétől a családtámogatási igazgatási feladatokkal össze-
függő folyósítási, követeléskezelési és végrehajtási feladatok, a hatósági 
döntést nem igénylő, kizárólag nemzetközi adatcserével vagy adatigazolás-
sal kapcsolatos feladatok, valamint az azokhoz kapcsolódó jogviszonyok te-
kintetében az ONYF jogutódlása, a jogelőd szerv feladatainak jogszabály 
alapján történő átvétele – a 378/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet17 – előírása-
ival összhangban valósult meg. 

Az ONYF Kincstárba történő beolvadásához kapcsolódóan a Kincstár a 
megszűnt ONYF költségvetési beszámolóját a megszűnés napjára vonatko-
zóan az Áhsz.18 előírásaival összhangban elkészítette, főkönyvi kivonattal 
és leltárral alátámasztotta. 
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2. A fővárosi és megyei kormányhivataloknál csökkentek-e az 

NCSSZA jogcímeivel kapcsolatos feladatellátás területén a ko-

rábbi ÁSZ ellenőrzés során feltárt kockázatok? 
 

Összegző megállapítás Az ÁSZ 16043-as jelentésének javaslataira készült intézkedési 
tervbe foglalt feladatok révén a fővárosi és megyei kormány-
hivataloknál csökkentek az NCSSZA jogcímekkel kapcsolatos 
feladatellátás területén a kockázatok. 

Az NCSSZA jogcímeivel kapcsolatos feladatellátás területén a kockázatok 
lecsökkentek, a feladatellátás szabályozottsága javult. 

A kormányhivataloknál a családtámogatási és fogyatékossági támoga-
tásokkal kapcsolatos ügyek intézése során a Ket.-ben és az Ákr.-ben meg-
határozott előírásokkal összhangban történt a feladatellátás. 

3. A feladatellátás folyamata és végrehajtása biztosította-e a tá-

mogatásokkal, ellátásokkal érintettek elégedettségét? 
 

Összegző megállapítás A támogatásokkal, ellátásokkal érintett megkérdezettek 
döntő többsége elégedett volt a Kincstár és a Kormányhivata-
lok által az NCSSZA támogatásokkal kapcsolatos feladatellá-
tása folyamatával, végrehajtásával. 

A megkérdezettek négyötöde összességében elégedett volt az NCSSZA el-
lenőrzött jogcímeivel kapcsolatos ügyintézéssel. A válaszadók elégedettsé-
gét az 1. ábra grafikonja mutatja be, 1-től 6-ig terjedő skálán, ahol a leg-
rosszabb vélemény az 1-es, a legjobb vélemény a 6-os. 

1. ábra 

 

Forrás: ÁSZ szerkesztés kérdőíves felmérés alapján 

3,3 1,3

8,3 4,3

19,0

63,7

Összességében mennyire volt elégedett az 
ügyintézéssel?(%)

1-legrosszabb

2

3

4

5

6 - legjobb
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A megkérdezettek jelentős hányadának, 83,3 %-ának véleménye szerint 
a támogatások igénybevételéhez szükséges információk megszerzése nem 
okozott nehézséget. A legnépszerűbb információszerzési csatorna az inter-
net volt, a megkérdezettek 36,3%-a az internetről tájékozódott, azonban 
továbbra is jelentős volt azok aránya (megkérdezettek 32,7%-a), akik a ké-
relmek beadásához szükséges feltételekről, a csatolandó dokumentumok-
ról személyesen érdeklődtek a kormányhivataloknál. A rendelkezésre álló 
információk érthetőségével a megkérdezettek döntő többsége, 82,3%-a 
elégedett volt, a szükséges dokumentumok megszerzése során 88,3%-uk 
nem tapasztalt nehézséget. 

A kérelmüket személyesen benyújtók 85,8%-a elégedett volt az ügyin-
téző segítőkészségével, a kérelműket személyesen benyújtók közel felé-
nek, 43,7%-ának elegendő volt egy személyes megjelenés ahhoz, hogy 
ügyét elintézze. 

A kérelem benyújtását követően az igénybevevők 36,7%-át hiánypót-
lásra szólította fel az első fokon eljáró hatóság. A hiánypótlási felhívásban 
foglaltak a megkérdezettek többségének, 80,0%-ának volt egyértelmű. 

A kérelmek elbírálásáról a támogatást igénybevevők 85,0%-a a kérelem 
beadását követő 60 napon belül határozatban értesült. Az igénybevevők 
döntő többsége, 95,3%-a nem nyújtott be fellebbezést a határozat ellen. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal 

kormánymegbízottjának 
  

  Intézkedjen az Áht. és a Kormányhivatali SZMSZ előírásainak megfe-

lelő egységes ügyrend kiadásáról.  

 (1.1. sz. megállapítás 2. bekezdés második mondata alapján) 

 Tolna Megyei Kormányhivatal kormánymegbízottjának 
  

  Intézkedjen az Áht. és a Kormányhivatali SZMSZ előírásainak megfe-

lelő egységes ügyrend kiadásáról.  

 (1.1. sz. megállapítás 2. bekezdés második mondata alapján) 

 Veszprém Megyei Kormányhivatal kormánymegbízottjának 
  

  Intézkedjen az Áht. és a Kormányhivatali SZMSZ előírásainak megfe-

lelő egységes ügyrend kiadásáról. 

 (1.1. sz. megállapítás 2. bekezdés második mondata alapján) 

  Intézkedjen az informatika biztonsági szabályzat kiadásáról.  

 (1.1. sz. megállapítás 3. bekezdés második mondata alapján) 

 Zala Megyei Kormányhivatal kormánymegbízottjának 
  

  Intézkedjen az informatika biztonsági szabályzat kiadásáról.  

 (1.1. sz. megállapítás 3. bekezdés második mondata alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
biztonsági osztály Az elektronikus információs rendszer védelmének elvárt erőssége (Forrás: Ibtv. 1. § 

(1) bekezdés 11. pont). 

biztonsági osztályba sorolás A kockázatok alapján az elektronikus információs rendszer védelme elvárt erősségé-
nek meghatározása (Forrás: Ibtv. 1. § (1) bekezdés 12. pont). 

evalváció A vonatkozó szakpolitika globális, rövid, valamint hosszú távú hatásának vizsgálata, 
továbbá az igénybe vevőknek a közszolgáltatásra vonatkozó tapasztalatai alapján, az 
elégedettségüknek a mérése. 

információ 
Bizonyos tényekről, tárgyakról vagy jelenségekről hozzáférhető formában megadott 
megfigyelés, tapasztalat vagy ismeret, amely valakinek a tudását, ismeretkészletét, 
annak rendezettségét megváltoztatja, átalakítja, alapvetően befolyásolja, bizonyta-
lanságát csökkenti vagy megszünteti (Forrás: Ibtv. 1. § (1) bekezdés 25. pont). 

intézkedési terv Az ellenőrzési javaslatok alapján az ellenőrzött szervezet, szervezeti egység által ké-
szített intézkedések végrehajtásának ütemezése a végrehajtásáért felelős személyek 
és a vonatkozó határidők megjelölésével. (Bkr. 2. § k) pont) 

jogalap nélkül felvett ellátás Jogalap nélkül veszi igénybe az ellátást az a személy, aki arra nem jogosult, vagy ke-
vesebb összegre jogosult, mint amelyet számára folyósítottak.(Forrás: Cst.19 41. § (1) 
bekezdés, Fot tv.20 23/E. § (4) bekezdés). 

jogosulatlanul igénybevett 
támogatás 

A jogszabálysértően, nem rendeltetésszerűen, vagy szerződésellenes módon felhasz-
nált költségvetési támogatás. (Forrás: Ávr.21 1. § e) pont). 

Nemzeti Család- és Szociál-
politikai Alap felhasználása 

A Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Alapból történt kifizetések értendők az Alap fel-
használásaként 

központi kezelésű előirány-
zat 

A központi kezelésű előirányzatok az állam nevében beszedendő költségvetési bevé-
telek és teljesítendő költségvetési kiadások elszámolására szolgálnak. (Forrás: Áht. 
6/A. § (2) bekezdés 
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 II. SZ. MELLÉKLET: A NEMZETI CSALÁD- ÉS SZOCIÁLPOLITIKAI ALAP JOGCÍMEI ÉS AZ ELJÁRÓ HATÓSÁGOK 

 

NCSSZA TÁMOGATÁSOKKAL KAPCSOLATBAN FELADATELLÁTÁSBAN ELJÁRÓ HATÓSÁGOK 2017-2018. ÉVEKBEN 

Jogcímek Elsőfokú hatóság / 

Ellátásra jogosultak 

Másodfokú hatóság / 

ellátásra jogosultak 

Folyósító szerv 

Családi támogatások 

Családi pótlék 

Anyasági támogatás 

Gyermekgondozást segítő ellátás 

Gyermeknevelési támogatás 

fővárosi és megyei kormányhi-

vatal járási (fővárosi kerületi) 

hivatala, 

Budapest Főváros 

Kormányhivatala 
Magyar Államkincstár 

Gyermekek születésével kapcsolatos szabadság 

megtérítése 

Életkezdési támogatás 

Magyar Államkincstár Magyar Államkincstár Magyar Államkincstár 

Gyermektartásdíjak megelőlegezése fővárosi és megyei kormányhi-

vatal járási (fővárosi kerületi) 

hivatala 

fővárosi és megyei 

kormányhivatal 

fővárosi és megyei kor-

mányhivatal 

Jövedelempótló és jövedelemkiegészítő szociális ellátások 

Átmeneti bányászjáradék, szénjárandóság ki-

egészítése és kereset-kiegészítése 
Magyar Államkincstár Magyar Államkincstár Magyar Államkincstár 

Fogyatékossági támogatás és a vakok személyi 

járadéka 

fővárosi és megyei kormányhi-

vatal járási (fővárosi kerületi) 

hivatala 

Budapest Főváros 

Kormányhivatala 
Magyar Államkincstár 

Mezőgazdasági járadék 

Házastársi pótlék 

Egyéb támogatások (Cukorbetegek támogatása, 

Lakbértámogatás) 

- - Magyar Államkincstár 

Politikai rehabilitációs és más nyugdíj-kiegészíté-

sek 
  

Magyar Államkincstár 

- tartós időtartamú szabadságelvonást elszenve-

dettek részére járó juttatás 
Magyar Államkincstár Magyar Államkincstár 

- nemzeti helytállásért elnevezésű pótlék - Nemzeti Ellenállás Emléklappal, Nemzeti Ellenállásért 

Emléklappal, illetve Szabad Magyarországért Emléklappal 

kitüntetett 

- Magyar Tudományos Akadémiai tiszteletdíj - Magyar Tudományos Akadémia hazai tagja, Magyar Tu-

dományos Akadémia Doktora címmel rendelkező, illetve 

akadémikus elhalálozása esetén hozzátartozója 

- szépkorúak jubileumi juttatása - a 90., a 95., a 100., a 105., a 110. és 115. életévüket be-

töltöttek 

- nyugdíjkiegészítésnek megfelelő pótlék - felnőtt világbajnokság egyéni, illetve csapatverseny szá-

mában világbajnoki címet szerzett személyek, „Miniszter-

elnöki elismerés a nemzeti ellenállási mozgalomban és né-

metellenes szabadságharcban szerzett érdemekért” kitün-

tetetteknek, a „Magyar Szabadság Érdemrend” 1948. dec-

ember 31-e előtti kitüntetettjeinek, azokat a személyeket 

is, akik a kitüntetést tudományos, sport, művészeti vagy 

más, a nemzet számára kiemelkedően hasznos munkássá-

guk elismeréseként kapták 

- Kiváló Művész, Érdemes Művész és Népmű-

vészet Mestere járadék 

- „Magyar Népköztársaság Kiváló Művésze”, a „Magyar 

Köztársaság Kiváló Művésze”, a „Magyar Népköztársaság 

Érdemes Művésze”, a Magyar Köztársaság Érdemes Művé-

sze” címben részesültek 

- nemzeti gondozási díj - kárpótlási hatóság határozata alapján 
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Jogcímek Elsőfokú hatóság / 

Ellátásra jogosultak 

Másodfokú hatóság / 

ellátásra jogosultak 

Folyósító szerv 

Megváltozott munkaképességűek kereset-kiegé-

szítése 

Komárom-Esztergom Megyei 

Kormányhivatal Tatabányai Já-

rási Hivatala 

Budapest Főváros 

Kormányhivatala 
Magyar Államkincstár 

Járási szociális feladatok ellátása fővárosi és megyei kormányhi-

vatal járási (fővárosi kerületi) 

hivatala 

fővárosi és megyei 

kormányhivatal 

fővárosi és megyei kor-

mányhivatal 

Forrás: Ász szerkesztés 
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 III. SZ. MELLÉKLET: AZ ÁSZ ELLENŐRZÉS TÁRGYÁT KÉPEZŐ JOGCÍMEK 

 

1. családi pótlék, 
2. anyasági támogatás, 
3. gyermekgondozást segítő ellátás, 
4. gyermeknevelési támogatás, 
5. gyermekek születésével kapcsolatos szabadság megtérítése, 
6. életkezdési támogatás, 
7. gyermektartásdíjak megelőlegezése, 
8. átmeneti bányászjáradék,  
9. szénjárandóság kiegészítése és kereset kiegészítése,  
10. mezőgazdasági járadék, 
11. fogyatékossági támogatás és a vakok személyi járadéka, 
12. politikai rehabilitációs és más nyugdíj – kiegészítések,  
13. házastársi pótlék, 
14. egyéb támogatások (Cukorbetegek támogatása, Lakbértámogatás), megváltozott munkaképességűek kere-

set kiegészítése, 
15. járási szociális feladatok ellátása. 
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 IV. SZ. MELLÉKLET: AZ ÁSZ ELLENŐRZÉS MEGÁLLAPÍTÁSAI ELLENŐRZÖTT SZERVEZETENKÉNT 

 

1. LÉNYEGES KÉRDÉSKÖR 1.1. SZÁMÚ MEGÁLLAPÍTÁS ELLENŐRZÖTT SZERVEZETENKÉNT 

1. táblázat 

 1. lényeges kérdéskör 1.1. számú megállapítás 

Ellenőrzött szervezet neve 
A szervezeti egységekre vonatkozó sza-

bályokat az Áht. 10. § (5) bekezdése 

szerint ügyrendben szabályozta-e? 

Az informatikai biztonsági szabály-

zatot az Ibtv. 11. § (1) bekezdés f) 

pontja előírásával összhangban ki-

adta-e? 

 Igen. Nem. Igen. Nem 

Magyar Államkincstár 
Igen.  Igen.  

Budapest Főváros Kormányhivatala Igen.  Igen.  

Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Igen.  Igen.  

Baranya Megyei Kormányhivatal Igen.  Igen.  

Békés Megyei Kormányhivatal 
Igen.  Igen.  

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal 
Igen. Miskolci Járási 

Hivatal. 

Nem.  Igen.  

Csongrád Megyei Kormányhivatal Igen.  Igen.  

Fejér Megyei Kormányhivatal Igen.  Igen.  

Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Igen.  Igen.  

Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Igen.  Igen.  

Heves Megyei Kormányhivatal Igen.  Igen.  

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Igen.  Igen.  

Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal Igen.  Igen.  

Nógrád Megyei Kormányhivatal Igen.  Igen.  

Pest Megyei Kormányhivatal Igen.  Igen.  

Somogy Megyei Kormányhivatal Igen.  Igen.  

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal 
Igen.  Igen.  

Tolna Megyei Kormányhivatal 

Igen. Az érintett szer-

vezeti egységekre vo-

natkozó közös szabá-

lyok. 

Nem. Igen.  

Vas Megyei Kormányhivatal Igen.  Igen.  

Veszprém Megyei Kormányhivatal 
Igen. Veszprémi Járási 

Hivatal. 

Nem.   Nem. 

Zala Megyei Kormányhivatal Igen.   Nem. 

Forrás: ÁSZ szerkesztés 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 

vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

A Magyar Államkincstár, Budapest Főváros Kormányhivatala, a Baranya Megyei Kor-

mányhivatal, a Békés Megyei Kormányhivatal, a Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhi-

vatal, a Pest Megyei Kormányhivatal, a Somogy Megyei Kormányhivatal, a Szabolcs-Szat-

már-Bereg Megyei Kormányhivatal nemleges észrevételt tett. Ezeket a függelékben szere-

peltetjük. 

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal, a Heves Megyei Kormányhivatal, a Ko-

márom-Esztergom Megyei Kormányhivatal, a Veszprém Megyei Kormányhivatal, a Zala 

Megyei Kormányhivatal észrevételét és az arra adott választ a függelék tartalmazza. 

A Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal, a Csongrád Megyei Kormányhivatal, a Fejér Me-

gyei Kormányhivatal, a Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal, a Jász-Nagykun-Szolnok Me-

gyei Kormányhivatal, a Nógrád Megyei Kormányhivatal, a Tolna Megyei Kormányhivatal, 

a Vas Megyei Kormányhivatal nem tett észrevételt. 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 NCSSZA Nemzeti Család és Szociálpolitikai Alap 
2 Kincstár Magyar Államkincstár, amely 2017. november 1-jétől általános jogutódja az 

Országos Nyugdíjbiztosítási Főigazgatóságnak. 
3 kormányhivatalok A Kormány általános területi igazgatási szervei. (Alaptörvény 17. cikk (3) 

bekezdése) 
4 EMMI Emberi Erőforrások Minisztériuma 
5 ONYF Országos Nyugdíjbiztosítási Főigazgatóság 
6 ÁSZ Állami Számvevőszék 
7 ÁSZ tv. 2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről (hatályos: 2011. július 1-től) 
8 SZMSZ Szervezeti és Működési Szabályzat 
9 CATI-módszer számítógéppel támogatott, telefonos lekérdezés 
10 Áht. 2011. évi CXCV. törvény az államháztartásról (hatályos: 2012. január 1-től) 
11 Kincstár SZMSZ 25/2016. (XII. 30.) NGM utasítás a Magyar Államkincstár Szervezeti és Működési 

Szabályzatáról, hatályos: 2017. január 1-jétól 2017. október 31-ig, 63/2016. (XII. 
29.) EMMI utasítás az Országos Nyugdíjbiztosítási Főigazgatóság Szervezeti és 
Működési Szabályzatáról, hatályos: 2017. január 1-jétől 2017. október 31-ig, 
28/2017. (X. 31.) NGM utasítás a Magyar Államkincstár Szervezeti és Működési 
Szabályzatáról, hatályos: 2017. november 1-től 

12 Kormányhivatali SZMSZ A Miniszterelnökséget vezető miniszter 39/2016. (XII. 30.) MvM utasítása a 
fővárosi és megyei kormányhivatalok szervezeti és működési szabályzatáról. 
(hatályos: 2017. január 1-jétől); Módosította: A Miniszterelnökséget vezető 
miniszter 39/2016. (XII. 30.) MvM utasítása a fővárosi és megyei 
kormányhivatalok szervezeti és működési szabályzatáról, módosítva a 34/2017. 
(IX. 5.) MvM utasítással (hatályos: 2017. szeptember 6-tól); Módosította: A 
Miniszterelnökséget vezető miniszter 39/2016. (XII. 30.) MvM utasítása a 
fővárosi és megyei kormányhivatalok szervezeti és működési szabályzatáról, 
módosítva az 5/2018. (II. 6.) MvM utasítással. (hatályos: 2018. február 7-től) 

13 Ibtv. 2013. évi L. törvény az állami és önkormányzati szervek elektronikus 
információbiztonságáról (hatályos: 2013. július 1-től) 

14 Ket. 2004. évi CXL. törvény a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános 
szabályairól (hatálytalan: 2018. január 1-től) 

15 Ákr. 2016. évi CL. törvény az általános közigazgatási rendtartásról 
(hatálytalan: 2018. január 1-től) 

16 73/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 73/2015. (III. 30.) Korm. rendelet az Országos Nyugdíjbiztosítási Főigazgatóságról 
17 378/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 378/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet egyes központi hivatalok és költségvetési szervi 

formában működő minisztériumi háttérintézmények felülvizsgálatával 
összefüggő jogutódlásáról, valamint egyes közfeladatok átvételéről 
(hatályos: 2016. december 3-ától) 

18 Áhsz. 4/2013. (I. 11.) Korm. rendelet az államháztartás számviteléről 
(hatályos: 2014. január 1-től) 

19 Cst. 1998.évi LXXXIV. törvény a családok támogatásáról 
(hatályos: 1999. január 1-jétől) 

20 Fot tv. 1998. évi XXVI. törvény a fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük 
biztosításáról (hatályos: 1999. január 1-től) 

21 Ávr. 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet az államháztartásról szóló törvény 
végrehajtásáról (hatályos: 2012. január 1-től) 
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